1、三相交流电压表达式：               2、基本空间矢量对应图：
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3、电压空间矢量的线性组合
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4、计算过程：
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5、各扇区的矢量作用时间：
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	扇区2
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	扇区3
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	扇区4
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	扇区5
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	扇区6
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6、程序实际运行各扇区的矢量作用时间：
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	扇区2
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	扇区3
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	扇区4
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	扇区5
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	扇区6
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7、T1和T2赋值表：
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8、计算矢量切换点：Tcm1、Tcm2、Tcm3  ；根据七段式矢量合成定义如下：
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注意：扇区号
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三电平开发计算
一、三电平矢量图：
[image: image83.wmf]sin()

Am

UUt

w

=

二、矢量模分类：1、长矢量(v13-v18)，2、中矢量(v7-v12)，短矢量(v1-v6)，零矢量(v0)：
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二、三电平逆变器的整个矢量空间分为此个大区，每个区又分成四个小区，当Vr位于1扇区中四个小三角形中矢量作用时间计算式：
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三、当Vr位于1扇区中四个小三角形选择计算式：


1、首先定义三电平逆变器电压空间矢量调制比：
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其中|Vr|是旋转电压矢量Vr的模长，其旋转有角速度ω=2Πf,2Ud/3是电压矢量V12的模长。首先定义m的边界条件分别为：M1、M2、M3。
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当Vr为第一扇区时在各四个小三角形中的矢量图：
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（1）、当

	扇区号
	工作区域
	开关序列

	1
	A
	0 -1 -1
	0 0 -1
	0 0 0
	1 0 0
	1 0 0
	0 0 0
	0 0 -1
	0 -1 -1

	
	B
	0 -1 -1
	0 0 -1
	1 0 -1
	1 0 0
	1 0 0
	1 0 -1
	0 0 -1
	0 -1 -1

	
	C
	0 -1 -1
	1 -1 -1
	1 0 -1
	1 0 0
	1 0 0
	1 0 -1
	1 -1 -1
	0 -1 -1

	
	D
	0 0 -1
	1 0 -1
	1 1 -1
	1 1 0
	1 1 0
	1 1 -1
	1 0 -1
	0 0 -1

	2
	A
	0 0 -1
	0 0 0
	0 1 0
	1 1 0
	1 1 0
	0 1 0
	0 0 0
	0 0 -1

	
	B
	0 0 -1
	0 1 -1
	0 1 0
	1 1 0
	1 1 0
	0 1 0
	0 1 -1
	0 0 -1

	
	C
	0 0 -1
	0 1 -1
	1 1 -1
	1 1 0
	1 1 0
	1 1 -1
	0 1 -1
	0 0 -1

	
	D
	-1 0 -1
	-1 1 -1
	-1 1 0
	0 1 0
	0 1 0
	-1 1 0
	-1 1 -1
	-1 0 -1

	3
	A
	-1 0 -1
	-1 0 0
	0 0 0
	0 1 0
	0 1 0
	0 0 0
	-1 0 0
	-1 0 -1

	
	B
	-1 0 -1
	-1 0 0
	-1 1 0
	0 1 0
	0 1 0
	-1 1 0
	-1 0 0
	-1 0 -1

	
	C
	-1 0 -1
	-1 1 -1
	-1 1 0
	0 1 0
	0 1 0
	-1 1 0
	-1 1 -1
	-1 0 -1

	
	D
	-1 0 0
	-1 1 0
	-1 1 1
	0 1 1
	0 1 1
	-1 1 1
	-1 1 0
	-1 0 0

	4
	A
	-1 0 0
	0 0 0
	0 0 1
	0 1 1
	0 1 1
	0 0 1
	0 0 0
	-1 0 0

	
	B
	-1 0 0
	-1 0 1
	0 0 1
	0 1 1
	0 1 1
	0 0 1
	-1 0 1
	-1 0 0

	
	C
	-1 0 0
	-1 0 1
	-1 1 1
	0 1 1
	0 1 1
	-1 1 1
	-1 0 1
	-1 0 0

	
	D
	-1 -1 0
	-1 -1 1
	-1 0 1
	0 0 1
	0 0 1
	-1 0 1
	-1 -1 1
	-1 -1 0

	5
	A
	-1 -1 0
	0 -1 0
	0 0 0
	0 0 1
	0 0 1
	0 0 0
	0 -1 0
	-1 -1 0

	
	B
	-1 -1 0
	0 -1 0
	0 -1 1
	0 0 1
	0 0 1
	0 -1 1
	0 -1 0
	-1 -1 0

	
	C
	-1 -1 0
	-1 -1 1
	0 -1 1
	0 0 1
	0 0 1
	0 -1 1
	-1 -1 1
	-1 -1 0

	
	D
	0 -1 0
	0 -1 1
	1 -1 1
	1 0 1
	1 0 1
	1 -1 1
	0 -1 1
	0 -1 0

	6
	A
	0 -1 0
	0 0 0
	1 0 0
	1 0 1
	1 0 1
	1 0 0
	0 0 0
	0 -1 0

	
	B
	0 -1 0
	1 -1 0
	1 0 0
	1 0 1
	1 0 1
	1 0 0
	1 -1 0
	0 -1 0

	
	C
	0 -1 0
	1 -1 0
	1 -1 1
	1 0 1
	1 0 1
	1 -1 1
	1 -1 0
	0 -1 0

	
	D
	0 -1 -1
	1 -1 -1
	1 -1 0
	1 0 0
	1 0 0
	1 -1 0
	1 -1 -1
	0 -1 -1
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正、负序分量分离法
一、如果电网电压不平衡．电网电压可由正序分量、负序分量、零序分量3个部分合成。由坐标变换原理可知，三相不平衡电压经过a口坐标变换后，零序分量经过口口坐标变换后都为零，再将正序分量和零序分量分离。这样软件锁相的输出可以不受负序和零序的影响．可以保证软件锁相跟踪的是正序基波分量．从而达到抑制畸变电压的目的。
目前，正、负序分量分离的一般的方法是使用滤波器。但是滤波器有2个明显的缺点：
a．滤波器不能做到无差分离：
b．滤波器会破坏系统的稳定性。
本文针对正、负序分量的特点对采样点进行数学计算，从而得到比较理想的正、负序量的T／4延时计算法。式(1)是正、负序分量的数学表达式：
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其中，
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为正序分量在
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轴上的幅值。从上述计算上看，T／4延时的方法是一种比较理想的计算方法，能够无差地将正、负序分量分离。而且和滤波器相比．优点在于基本上对控制系统的稳定性没有任何影响。
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